

2019国家艺术基金滚动资助项目民族管弦乐组曲《钱塘江音画》在上海精彩亮相

本报讯 12月7日，国家艺术基金2019年度滚动资助项目民族管弦乐《钱塘江音画》在上音歌剧院精彩亮相。学院院长、党委副书记王瑞教授，上海音乐学院著名作曲家徐孟东教授、贾达群教授、朱晓冬教授、尹明五教授、赵光教授、吕黄教授等，以及来自上海音乐学院、上海民族乐团等单位的嘉宾莅临现场，和观众一起聆听了音乐会。

本场音乐会由著名指挥家彭家鹏携苏州民族管弦乐团和丁小逵（竹笛）、张咏音（二胡）、汤晓风（琵琶）等演奏家联袂倾情演绎。

《钱塘江音画》是浙音作曲与指挥系教师团队精心创作的一部以“钱塘江”为

核心题材，融多形式、多视角音乐表达为一体的原创大型民族管弦乐。《钱塘江·源》《云水境》《生生不已》《潮神赋》《哈头曲》《踏歌》《钱塘江·大潮》等7部作品，以民族管弦乐为载体，将钱塘江的历史与现实、自然与人文、经济与社会串成一幅幅生动的音乐画卷。

本场音乐会是《钱塘江音画》“二改”演出，《钱塘江音画》“一改”音乐会于今年10月12日在学院音乐厅举行，演出后召开了“二改”研讨会。此次“二改”音乐会是综合业内专家意见修改后的首场演出。（作曲与指挥系）

我院学生在师范生教学技能竞赛中喜获佳绩

本报讯 近日，浙江省高等学校第十三届师范生技能竞赛在绍兴文理学院举行，来自全省22所高校的350余名师范生代表参赛。通过激烈角逐，我院音乐教育系南希同学以第一名的优异成绩荣获一等奖，实现了音乐教育系在此项大赛的“七连冠”，同队参赛的张想同学荣获三等奖。

比赛中，南希在《大调（鳟鱼）钢琴五重奏》的模拟上课中巧妙地运用多声部对位技巧进行节奏声势导入，在主题音乐的学习中加入器乐模仿和情景创设，通过体态律动将音乐中鳟鱼的形象进行深入的

感知和探究；在即席讲演环节和现场答辩环节，她沉着应对、发挥稳定，最终以扎实的专业技能，巧妙的教学构思，层层递进的师生互动，高质量完成了比赛的各个环节。（庞锐）

据悉，浙江省高等学校师范生教学技能竞赛由省大学生科技竞赛委员会主办，是面向全省高校学生参加的专业性省级赛事，旨在检验高校师范生培养的质量，培养一批具有高尚师德、先进教学理念、扎实教学专业能力的优秀教师后备力量。本次大赛主要由模拟上课、即席讲演和现场答

辩三个环节构成，参赛选手在抽取相应试题后，将在无网络、无参考资料的环境下，独立准备60分钟，这对选手们的专业知识、教学技能、临场应变能力提出了相当的要求。

我院一直高度重视师范生教学能力的培养。近年来，音乐教育系在全省师范生技能竞赛中连续七年获得一等奖，累计三届获得全国音乐教育专业本科生展示团体一等奖，体现了音乐教育专业人才培养坚实的脚步及改革发展的进程。（音乐教育系）

学院举办2019-2020学年第一学期思政课程优秀成果展演

本报讯 12月4日晚，由学院党委宣传部、马克思主义学院、教务处和艺术实践处联合举办的2019-2020学年第一学期思政课程优秀成果展演在学院综艺楼小剧场隆重举行。学院党委书记胡建新、党委副书记纪秀英、纪委书记方培新等400余人观看演出。

现场，学生们用自编自导自演的节

目，通过音乐、舞蹈、戏剧等艺术元素以舞台展演的形式呈现大学生践行社会主义核心价值观的学习成果，传播温暖人心、感人事肺腑、励志向上的青春正能量，彰显新时代音乐院校大学生的精神风貌和责任担当。

此次集中展演的思想政治理论课成果，主题鲜明、内容丰富，形式多样、表演生

（马克思学院）

本报讯 12月27日，受浙江省档案局、浙江省教育厅委托，由浙江大学档案馆馆长马最雄教授的5人测评工作专家组前往我院就“浙江省规范化数字档案室”建设项目进行了现场评审。学院党委副书记纪秀英，党政办公室、信息中心负责人等参加评审会。

评审会上，纪秀英代表学院对各位专家的到来表示欢迎，并介绍了学院基本情况。

纪秀英汇报了学院建校以来，综合档案室在硬件建设、制度建设和系统建设等方面所做的工作。

随后，专家组一行根据规范化数字档案室建设评价标准，就档案数字化管理进行了实地考察和验收。最后，综合档案室通过首批“浙江省规范化数字档案室”专家评审。

据悉，学院在建校之初就高度重视档案工作，在档案工作领导小组的指导下，就经费、硬件设施、制度、档案人员管理等方面进行了顶层设计，同步推进综合档案室和数字化档案建设。数字化档案建设纳入学院推进网络安全信息化建设实施方案，现已建立起综合档案（含声像）管理系统、干部人事档案管理系统和基建档案管理系统三大数字化档案系统，室藏档案的数字化率已达到98%以上，并实现各门户网独立查档功能。为广大师生提供个人查档申请网络化服务。（孔博）

在结合《思想道德修养与法律基础》《中国近现代史纲要》《中国特色社会主义理论与实践》课程内容的基础上，以“思政+舞台展演”方式有效地开拓了思想政治理论课教学改革的新路径，充分地激发了艺术类大学生学习思政课积极性，进一步增强了思政课的亲和力和针对性。

（马克思学院）

在结合《思想道德修养与法律基础》《中国近现代史纲要》《中国特色社会主义理论与实践》课程内容的基础上，以“思政+舞台展演”方式有效地开拓了思想政治理论课教学改革的新路径，充分地激发了艺术类大学生学习思政课积极性，进一步增强了思政课的亲和力和针对性。

（马克思学院）